

## 促進香港與內地姊妹學校交流報告書

2022-2023 學年

學校名稱：新會商會陳白沙紀念中學

內地姊妹學校名稱： 1. 江門市陳白沙中學

締結日期：2014年6月24日

2. 濟南舜耕中學

：2023年2月9日

3. 深圳市正德高級中學

：2023年3月11日

4. 貴州省六盤水市第三實驗中學

：2023年6月21日

### 第一部分：交流活動詳情

本年度，本校與內地三所不同省份的學校締結為姊妹學校，分別為濟南舜耕中學、深圳市正德高級中學及貴州省六盤水市第三實驗中學。經過教育局批核後，本年度除參訪江門市陳白沙中學外，亦到訪深圳市正德高級中學，詳細報告如下：

項目 編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1.	<ul style="list-style-type: none"><li>於 2023 年 4 月 3 至 4 日舉辦「江門白沙尋根之旅」，師生 111 人到江門市參訪姊妹學校江門市陳白沙中學，亦與陳白沙教育集團共七所中小學進行交流活動。</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>透過交流會議加強兩校聯繫。</li><li>傳承白沙文化、弘揚白沙精神。</li><li>加深學生對國家的認識。</li><li>推動國民教育，承傳中華民族優秀傳統文化。</li><li>中港兩地閱讀文化交流。</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>兩地教育領導的回饋</li><li>老師回饋</li><li>學生反思</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>本校以「白沙承國教 深灣出少年」為主題，培育學生「國民身份認同」，舉辦「江門白沙尋根之旅」及「白沙鵬城閱讀文化之旅」。</li><li>本校不但與江門市陳白沙集團七所學校的師生代表於江門市陳白沙中學進行文化交流，而且於同日到訪江門市陳白沙小學，讓學生更了解白沙文化。</li><li>各校領導及代表會面分享江港兩地教育事業的發展，積極推動國民教育，承傳中華民族優秀傳統文化。</li><li>除參訪江門市陳白沙中學外，本校再組織師生到訪深圳市正德高級中學，與該校學生分享閱讀經驗。</li><li>透過姊妹學校交流，學生不但增進對中國歷史、文化、習俗等方面的了解，而且加深對祖國的認識和尊重，</li></ul>
2.	<ul style="list-style-type: none"><li>於 2023 年 8 月 11 至 12 日舉辦「白沙鵬城閱讀文化之旅」，師生 35 人到深圳市參訪姊妹學校深圳市正德高級中學。</li></ul>			

				<p>姊妹學校交流可以令本校學生認識祖國和推動國民教育。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>· 本校展望來年繼續舉辦國內交流團，參訪不同省份的姊妹學校。</li> </ul>
--	--	--	--	---

## 第二部分：財政報告

項目 編號	交流項目	支出項目	費用	備註
1.	「江門白沙尋根之旅」	支付師生111人團費	\$121,720	
2.	「白沙鵬城閱讀文化之旅」	支付師生35人團費	\$48,475	
		總計	\$170,195	
		津貼年度結餘	\$137,872	

## 第三部分：資料修訂（如適用）

項目 編號	修訂內容	備註
1.	由於本年度新增了三所姊妹學校，中港兩地亦全面恢復通關，本校新增「白沙鵬城閱讀文化之旅」。	新增的三所姊妹學校均獲教育局批準，讓本校師生能順利進行內地交流活動。

## 第四部分：聲明

茲證明

1. 本報告書已獲本校法團校董會/校董會批核;
2. 所有支出項目已具備單據證明，並妥善存放本校;
3. 所有開支均符合運用「促進香港與內地姊妹學校交流計劃」津貼的準則和要求，以及教育局發出有關採購程序的通告及指引;
4. 本校會在每學年完結後的規定期限內，向教育局呈交經審核的周年帳目報告，報告內會分項列出使用津貼的收支;及
5. 以上提供的資料均屬真確，亦知悉教育局有權要求學校提供支出證明，作審核之用。



校監簽署：

校監姓名：

梁世光先生

日期：

15-8-2023